

bb 30. kilencven versenyző, háromezer érdeklődő az országos „pécsi kupa,, fodrászversenyen

vid-tné-ju ie

1967. szeptember 10.

két évenként ismétlődő országos „pécsi kupa,, fodrászversenyre vasárnap harmadszor került sor a város legnagyobb befogadóképességű helyiségében a baranya megyei építőipari vállalat művelődési termében, ahol háromezren tekintették meg az egyéni és csapatverseny 90 résztvevőjének vetélkedőjét. a fővárost, dunaujvárost, szegedet, szolnokot, pécsét és baranya megyét képviselő versenyzők modern nappali vashullám, víz hullám, esti frizúra, illetve férfi-angol és férfi-kefeszakítás készítésében mérték össze tudásukat.

a vetélkedő szüneteiben ^{a pécsi} ruhaipari vállalat és a pécsi állami áruház őszi- téli divatbemutatója szórakoztatta a közönséget. /mti/

-. -

- v é g e -

19.20/ju

de

-16-

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 11.

bb 1. híres regények, könyvritkaságok, modern próza - indul a magyar elbeszélők új sorozata

t tf/j-ju sr

1967. szeptember 11.

színes köntösben, színes illusztrációkkal, sokadik kiadásban megjelent móríc zsigmondtól az „uri muri,, a most induló magyar elbeszélők sorozat első köteteként. az új vállalkozással a szépirodalmi kiadó jóvoltából évente hat kötet jut el az olvasokhoz. az új sorozat prózairodalmunknak a múlt század klasszikusaitól napjaink modern írásművészetéig ivelő történetéből, természetből ad rangos válogatást, mégpedig dicséretes koncepció szerint. ugyanis a sorozat egyfelől a legismertebb, legolvasottabb regényeket öleli fel, másfelől viszont újból „előhív,, olyan híres könyveket, amelyeket csak az antikváriumokban lehet megtalálni. ilyen kuriózum például a „fridényi bankja,, - ez a regény először és utoljára 1882-ben jelent meg, szerzője acsády ignác / a századforduló nagynevű tudósa, a magyar jobbágyság történetírója / ezzel az egyetlen írásával bekerült az irodalomtörténetbe.

néhány név izelítődül a magyar elbeszélők kötetének írói közül : eötvös józsef, kemén y zsigmond, gyulai pál, tolnai lajos - egy-egy kötetrel szerepel.

/ folyt. köv. /

de

-1-

bb.1. / híres regények 1. folyt. /-ju

azután gárdonyi gézától, szomorú dezsőtől, heltai jénőtől, aoy andrétől, molnár ferencről, krudy gyulától való írások kerülnek az olvasók kezébe. akik majd gyűjtői lesznek a sorozatnak, könyvespolcukra helyezhetik szabó dezső, nagy lajos, babits mihály, balázs béla, kosztolányi dezső, kuncz aladár, kassák lajos, hunyady sándor, gelléri andor endre könyveit, s mellettük sorakozhatnak déry tiber, veres péter, szabó pál, tamási áron, illés béla, lengyel józsef, remenyik zsigmond, szerb antal, németh lászló, illés endre, illyés gyula, hidas antal, darvas józsef, goda gábor munkái. a legifjabb nemzedéket a tervek szerint sánta ferenc, moldova györgy, csurka istván, szakonyi károly képviseli műveivel. /mti/

..-

bb.2. ahol bőven terem a muskotály

a vid kz/sk-ju la

1967. szeptember 10.

az erős illatu, sajátos zamatu muskotály a legkevesebbet termő szőlők közé tartozik. az eddig alkalmazott művelési módokkal holdanként legfeljebb négy-öt mázsát ad. szabó istvának, a badacsonyi állami gazdaság területi igazgatóhelyettesének hosszas kísérletezés után sikerült olyan módszert kialakítania, amellyel ez a kényes szőlő is bőséges termést ad. a megszokott kétkaru kordonművelés helyett négy termőkart hagyták és azokat két szintben erősítette a dróthuzalhoz. az ily módon alaposan megnövekedett termőfelülettel együtt - természetesen megfelelő arányú talajerőutánpótlás mellett - arányosan növekedett a hozam is. az új módszerrel a muskotály, az olasz rizligéhez hasonló bő termést - holdanként 54 mázsát - hozott. /mti/

..-

de

-2-

bb.3. öregek hete - sok szórakozással
i fe/hné cs sr

1967. szeptember 11.

a budapesti nőtanács más társadalmi szervezetekkel karöltve október 9-15 között rendezi meg az öregek hagyományos hetét. az előkészületek már tartanak az öregek méltó megünneplésére, szórakoztatására. a kerületekben összeállították a meghívandók névsorát, s nagyon ügyelnek, nehogy egy is kimaradjon közülük. fehér asztalnál találkoznak a kerületekben s a szórakoztató műsorban neves fővárosi művészek lépnek fel. többen közülük, mint például bilicsi tivadar, a sinkovits művészpár és mások, évről-évre visszatérnek és nagy szeretettel fogadják a meghívást, s mókáikkal, régi szononokkal varázsolnak mosolyt az idősebbek arcára. a gazdag szórakozást ígérő kerületi rendezvényeken a kisz-isták és a z uttorók százai köszöntik majd a nagymamákat, s nagyapákat.

az ágyhoz kötött öregeket a nőtanács és a vöröskereszt aktivistái otthonukban keresik fel, virággal, ajándékokkal, édes-ségekkel kedveskednek. meglátogatják akórházakban fekvő betegeket és őket is ajándékokkal örvendeztetik meg. a nőbizottságok bensőséges hangulatu ünnepekre készülnek a szociális otthonokban is.

az öregek hete alkalmából 30 000 üdvözlő kártyával kopognak majd be a postások az öregek ajtaján. /mti/

..-

bb.5. katonák példamutatása a véradásban

i vt/lk cs sr

1967. szeptember 11.

a térítésmentes véradás mind szélesebb körben terjed a fegyveres erőknél is. ezt bizonyítja, hogy az utóbbi két esztendőben néphadseregünk katonái több mint 18 000 liter vért adtak ingyenesen gyógyászati célra. /mti/

..-

de

-3-

bb.4. élő muzeum bemutató nagyvázsonyban - a közönség előtt
előgozik az utolsó takács

vid-fm/tné cs ká

1967. szeptember 11.

a nagyvázsonyi vár mellett lévő néprajzi tájmuzeumban - ahol gazdag anyag szemlélteti az egykori céhek multját, - érdekes helyszíni bemutatóval is kiegészítik a látnivalókat. nagyvázsonyban és környékén több mint egy évszázaddal ezelőtt még virágzott a takácsipar. oklevelek tanúsága szerint 1848-ban ezen a helyen 27 takácsot tartottak nyilván. a napjainkig fennmaradt hagyatékukat, sok értékes tárgyi emléküket önálló kiállításon mutatják be az érdeklődőknek.

a tájház egyik szobáját korabeli tárgyakkal takácsműhelynek rendezték be. a veszprém megyei muzeumi igazgatóság alkalmazásában itt dolgozik a vidék utolsó takácsmestere. szauer ágoston, aki 50 éve üzi a ma már kihalt szakmát. az idős mester szövéseinél a régi díszítőelemeket is alkalmazza. a jövő évben a helyszínen készült takácsmunkákat megvásárolhatják majd a hazai és külföldi érdeklődők./mti/

--

bb.6. tízéves a képes nyelvmester

i vt/j cssr

1967. szeptember 11.

tíz évvel ezelőtt jelent meg a képes nyelvmester első száma. a négy nyelvű - orosz, angol, francia, német - havi folyóirat másfélszáz ezres példányszámba azt mutatja, hogy a gyermekeknek szánt nyelvtanulási segédeszköz a felnőtteket is tanító, szórakoztató lappá vált./mti/

--

bb. 7. ,,riadókészültség,, vaddisznók ellen

vid kz/ sk cs ká

1967. szeptember 11.

a bükk hegység déli lábánál, valamint a zempléni erdőségek között fekvő hegyközi községek határában az utóbbi napokban nagy számban ,,látogatják,, a kukorica- és a burgonya földeket a vaddisznók. háromhuta körül szinte csapatosan pusztítják a terményt. ohután megtörtént, hogy a lakóházak melletti konyhakertekben lakmároztak az éhes vaddisznók. a vadásztársaságok hajtóvadászatot indítottak a kártevők ellen, a községek lakói pedig valóságos riasztóberendezés - láncot alakítottak ki kolompokkal, csengőkkel felszerelt dróthuzalokból. /mti/

--

-4-

bb 8. jubileumi program a 250 éves kiskőrösön - szobrot állítanak petőfi sándornak, bem józsefnek és ligeti károlynak

b vid-fm/tné-Lm ká

1967. szeptember 11.

jövőre ünnepli ujjáalakulásának 250. évfordulóját kiskőrös, petőfi szülőfaluja. a jubileum programját most készítették el véglegesen. az érdekes eseménysorozat 1967 december 31-én éjjel kezdődik a petőfi-háznál fáklyás ünnepséggel, és 1973-ban ér véget a nagy költőről való megemlékezésekkel, születésének 150. évfordulója alkalmából. jövőre május 19-től 26-ig ,,kiskőrösi napokat,, rendeznek. ezeken politikai, irodalmi, történelmi és népművészeti eseményekre kerül sor. 1969 június 2-án a község másik jeles szülöttére, a forradalmár internacionalista költőre, ligeti károlynak emlékeznek halálának 50. évfordulóján. felavatják ligeti szobrát, s az ünnepségre küldöttséget hívnak meg a szovjetunió omszk városából, ahol a költő egy ideig városparancsnok is volt, s ahol az intervenciók elleni harcban, a fiatal szovjet állam védelmében életét áldozta. a jubileumi ünnepségek során felállítják petőfi sándor és bem józsef szobrát is.

a programot összekapcsolják az építő munkával: fokozott erővel fejlesztik a nagyközséget. eddig emeletes áruházat, postaépületet, új lakónegyedet, vízvezeték-hálózatot kapott kiskőrös, most pedig befejezik az új járási tanács- és pártszékház építését. szeretnék városi rangra emelni a költő faluját. érdekes, hogy egyszer már volt város ez a település: 1784-ben, - amikor elnyerte a vásártartás jogát, majd városi státust is kapott. ezt igazolja mindmáig megőrzött ,,kis körös várossa petsétye 1785,, feliratu bélyegző is./mti/

--

bb 9. kő exportra

vid kz/sk-Lm ká

1967. szeptember 11.

a déli országhatár közelében működő nagyharsányi kőbánya belépett az exportra termelő baranyai üzemek közé. jugoszláviából a beljei utépitő kombinát részére rendeltek innen alap- és zuzottkővet. az első 15 000 tonna kő szállítására vonatkozó megbízást október 15-ig bonyolítja le a kőbánya./mti/

--

8.20/Lm

- 5 -

10/2 9/5 J

bb 10. eredményesek voltak a munkalélektani vizsgák

a vid kz/sk-Lm ká

1967. szeptember 11.

az év elején első ízben vettek fel a győri magyar vagon- és gépgyárba olyan nődolgozókat, akik előbb munkalélektani vizsgán estek át, illetve tettek bizonyosságot alkalmasságukról. az így felvett - alkalmasnak ítélt - 150 dolgozó júniusban tette le a villanyhegesztő-, forgácsoló-, valamint darukezelő-vizsgát. gyakorlati és elméleti vizsgájuk a közepesnél jóval magasabb szintű volt, s ez már önmagában is elegendő bizonyíték arra, hogy a munkalélektani vizsgára költött összeg nem volt hiábavaló. az alkalmassági vizsgán sikerrel átesett dolgozók azonban nemcsak a tanfolyamokon, de a termelésben is jobban megállják a helyüket. korábban a munkalélektani vizsgálat nélkül felvett nődolgozóknak mindössze 40-50 százaléka maradt meg munkahelyén, míg a munkalélektani vizsgán alkalmasnak találtak 90 százaléka folytatja szakmáját./mti/

bb 11. békevonat indul a bakonyba

vida-fm/tné-Lm ká

1967. szeptember 11.

az idei év sokáig emlékezetes lesz a győr megyei fiatalok számára, nemcsak a kimagasló munkasikerek, a kisz-védnök-ségek sikeres teljesítése, hanem a különböző rendezvények is maradandó élményt nyújtottak a fiataloknak.

a nyári táborozások, az építőtáborok jubileumi ünnepe, az aurora akció után most újabb ifjusági seregszemlére készülnek. szeptember utolsó vasárnapján a kisz és az mhs győri városi és járási bizottsága, illetve szervezete békevonatot indít a bakonyba. az ezer fiatalot szállító vonatot feldiszítik, a mozdony elején ötvenes számjeggyel díszített dekoráció emlékeztet majd arra, hogy a fiatalok lelkesen készülnek a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi ünnepeire. a fiatalok a bakonyban a bujdosó-réten ütnék tanyát, ahol a régi időkben a bujdosók, később pedig az illegális kommunisták találtak menedéket. a bakonyi utra a fiatalok meghívták a veterán kommunistákat is, akik egykori találkozóik színhelyén elevenítik majd fel régi emlékeiket, a kommunisták harcait./mti/

8.25/Lm

- 6 -

bb 12. új téglagyár nagykőrösön

vid kz/sk-Lm ká

1967. szeptember 11.

csaknem hétmillió forintos költséggel téglagyár épült nagykőrösön. a korszerű gépekkel felszerelt üzemben most próbálják a berendezéseket. az év végéig másfélmillió, a jövő évben azonban már hatmillió téglát szállítanak innen a városi és a környékbeli építkezésekhez. az új gyár nagy segítséget jelent a nagykőrösieknek, mert a harmadik ötéves terv idején a városban többek között 800 lakás, élelmiszeripari szakiskola épül és több üzemet korszerűsítene./mti/

bb 13. földgázt vezetnek öt kiskunsági faluba

vid-fm/tné-Lm ká

1967. szeptember 11.

a szankon feltárt szénhidrogénmező földgáza eljut a környező kiskunsági falvakba. egyelőre öt községbe vezetik be a földgázt. a legközelebbi faluban, szankon már ez évben elkészült a lakosság ellátására szolgáló elosztóvezeték. néhány napon belül befejezik a lelőhely és a kiskunmajsa közötti gázvezeték lefektetését. most készül kiskőrös földgáz-ellátási programja. a következő években végzik el ezt a munkát kecelen és soltvadkerten is./mti/

bb 14. ürgeöntő brigádok a mezőkovácsházi járásban

vid kz/sk-Lm ká

1967. szeptember 11.

békés megye egyes vidékein 85 napja tart a szárazság. a tartós melegben rendkívüli módon elszaporodtak a rágcsálók, sőt a majorokból még a házi patkányok is kihuzódtak a most bőséges táplálékul szolgáló kukoricaföldekre. a veszedelmes rágcsálók vagonszámra pusztítják a terményt. a megye egyik leginkább veszélyeztetett vidékén - a mezőkovácsházi járásban - szervezett irtóhadjárat indult a hivatlan betakarítók ellen. ürgeöntő brigádok láttak munkához a közös gazdaságok határában./mti/

8.30/Lm

- 7 -

bb 15. dr. tapolczai jenőnek,

lk-ju hk

1967. szeptember 11.

a fejér megyei tanács vb elnökének vezetésével öt tagú tanácsi küldöttség utazott párizsba. a delegáció részt vesz a testvérvárosok világszövetségének szeptember 12-én kezdődő vi. kongresszusán. /mti/

-. -

bb 16. száznolcvannégy közlekedési baleset a hét végén

i fe/lk-ju sr

1967. szeptember 11.

elgondolkodtató a rendőrség hétfégi krónikája: 184 közlekedési balesetről számol be, amelyeknek nagy részét a gépjárművezetők figyelmenlensége idézte elő.

halálos kimenetelű baleset történt a szabócs megyei telek községben. ittasan vezette a helyi dózsa tsz vonatát-ját tokár sándor 23 éves vezető és járművel az utmenti árokba borult. tokár sándor a helyszínen meghalt.

csór és inota községek között a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját steinmacher károly 31 éves raktáros, tatabányai lakos, egy utmenti fának ütközött, majd az árokba borult. a figyelmetlen vezető olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

gyöngyös határában csiffári flórián imre 56 éves állatorvos, káli lakos, személygépkocsijával összeütközött egy vele szabályosan szembejövő autóbusszal. csiffári és felesége a helyszínen meghalt, 11 éves gyermeküket súlyos sérüléssel szállították kórházba.

alsónémedi határában ormai pák 42 éves kereskedő, budapesti lakos személygépkocsijával egy utmenti fának ütközött. az autó utasa, krammer józsef 60 éves kereskedő, budapesti lakos a helyszínen meghalt, ormai pák könnyebben megsérült. a vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget az autó műszaki hibája okozta.

/ folyt. köv. /

12.35/ju

sl

-8-

13³⁰A

bb 16. /száznolcvannégy ... 1. folyt./-lm

a szabálytalan vezetés súlyos balesetet okozott székesfehérvár határában. czettler gyula 45 éves géplakatos, budapesti lakos személygépkocsijával szabálytalanul előzött, az esős uttesten megcsuszott és az árokba borult. a mögötte haladó személygépkocsi, amelyet barátja, kelemen pák 41 éves gépészmérnök vezetett, hasonlóképpen szabálytalanul előzött, s hogy elkerülje az összeütközést barátja kocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra, s ott belerohant egy vele szabályosan szembejövő személygépkocsiba, amelyet reiner árpád 29 éves tanár, budapesti lakos vezetett. reiner imre 57 éves tanító, az autó utasa olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt és a három személygépkocsi utasai közül öt személy súlyosan, kettő könnyebben megsérült. a rendőrség czettler és kelemen ellen eljárást indított, s a vizsgálatot tovább folytatja.

szegeden lászló sándor 67 éves alkalmi munkás kerékpárjával irányjelzés nélkül, féktávolságon belül egy személygépkocsi elé kanyarodott, amely elütötte. lászló sándor a helyszínen meghalt.

a közlekedési balesetek között szerepel két vasuti szerencsétlenség is. a nagysimonyi vasútállomás közelében egy személyvonat halálra gázolta lőrincz sándor 57 éves cipész, szombathelyi lakost.

balatonszentgyörgy és türje között közlekedő motorvonat halálra gázolta ignácz jános 70 éves nyugdíjast.

orosházán figyelmetlenül vezette a csorvási ady tsz vonatát beleznai jános 26 éves vonatkozóvezető és járművel elütötte a kerékpárján haladó fábián ferenc 14 éves iskolai tanuló, aki könnyebben megsérült. beleznai jános a baleset után segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség röviddel később elfogta és őrizetbe vette a lelkiismeretlen vezetőt.

budapesten a hét végén egy halálos és több súlyos közlekedési baleset történt.

a dózsa györgy ut és a peterdi utca kereszteződésében a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját ékes ödön 55 éves kisiparos és járművel elütötte szanyi erzsébet 54 éves háztartásbelit, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség ékes ödönt őrizetbe vette.

/folyt. köv. /

12.47/ju

sl

-9-

13³⁰A

bb 16. /száznyolcvannégy ... 2. folyt./-lm

a 9. kerületben a közraktár utca 4. számú ház előtt rozgonyi béla motorkerékpárjával az esős uton felbukott és súlyosan megsérült. a 20. kerületben a török flóris utca és a jános tér kereszteződésében halmi andrás 36 éves műszerész személygépkocsijával kanyarodás közben egy fának ütközött. az autó utasai közül peszeki istván 43 éves osztályvezető súlyosan, egy további személy könnyebben megsérült. a rendőrség halmi andrást, aki ittasan ült a volánnál és a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját - őrizetbe vette.

a 22. kerületben a rózsza richard utca 28. számú ház előtt horváth imre 45 éves segédmunkást, aki ittasan ment át az uttesten, egy 43-es villamos elütötte. súlyos sérüléssel került a kórházba.

a 7. kerületben a dohány utca és a kazinczy utca kereszteződésében szentgyörgyi lászló 18 éves gépkocsivezető tehérgépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy oldalkocsis motorkerékpárral, amelynek utasa, bihel árpád, valamint a motoros súlyosan, s a másik utas könnyebben megsérült.

a 20. kerületben a nagykörösi ut és a zombor utca kereszteződésében meszáros andrás 40 éves lakatos oldalkocsis motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy tehérgépkocsival. a motoros súlyosan megsérült.

a 10. kerületben a jászberényi ut és a kereszturi ut kereszteződésében kádas sándor 56 éves asztalos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. kádas és felesége, a balesetnél súlyosan a másik motorkerékpár vezetője és utasa könnyebben megsérült.

a 4. kerületben a váci ut és a tomori utca kereszteződésében dajka sándor 25 éves gépkezelő motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy személygépkocsival. a motoros súlyosan, póttutasa könnyebben megsérült.

a 17. kerületben a szövetkezeti ut 98. számú ház előtt csobánczi rudolf 61 éves cipész oldalkocsis motorkerékpárjával szabálytalanul áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött egy tehérgépkocsival. a motoros súlyosan, utasa könnyebben megsérült.

a 10. kerületben a körösi csomat ut és a halom utca kereszteződésében béres józsef 37 éves kőműves szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyosan megsérült./mti

12.57/ju

se

-10-

13³⁰ *f*

bb 17. két halálos üzemi baleset

1 fe/lk-ju sr

1967. szeptember 11.

a csepel vas- és fémmű nemesacél kikészítő üzemében leszkadt a daruról egy 2310 kilogramm súlyú vasrakormány és halálra zuzta csiki pál 58 éves gépmunkást. a baross utca 93. szám alatt levő bányagépgyár szerelő csarnokának hiddarujáról leesett pfeiffer géza 24 éves lakatos és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

a rendőrség mindkét halálos üzemi baleset ügyében vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 19. aranydiplomákat adtak át a pécsi tanárképző főiskola tanévnyitó ünnepségén

vid-fm/tné-ju ká

1967. szeptember 11.

a pécsi tanárképző főiskola hétfői tanévnyitó ünnepségén két tanárt - a jelenleg síófokon élő lyackovich gabriellát és a vasváron élő barra máriát - aranydiplomával tüntették ki fél-évszázados tanári munkásságuk elismeréseként.

a pécsi tanárképző főiskolán ebben a tanévben 1.300 nap- és 1.700 levelező tagozatos hallgató kezdi meg tanulmányait, közülük hárman a népköztársaság tanulmányi ösztöndíjának első, harminchárom hallgató pedig második fokozatát érdemelte ki eddigi tanulmányi eredményeivel. negyven hallgatót jutalomban részesített az igazgatóság./mti/

--

12.57/e

se

- 11 -

13³⁰ *f*

bb 18. magyarországra szakosítja a kgst a mezőgazdasági laboratóriumok gyártását - 1970-ig 34 félélet exportálunk

t cs/gg-lm ie

1967. szeptember 11.

vasárnap este az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár kgm pavilonjában fontos tárgyalások kezdődtek a labor műszeripari művek vezetői és a.m. artjusin kandidátus, a szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának kemizálási főosztályvezetője között a komplett mezőgazdasági laboratóriumok választékának bővítéséről, illetve a gyártás és a szovjetunióba irányuló exportszállítások növeléséről. a.m. artjusin, aki a kgst kemizálási állandó bizottságának elnöke, halleban szekció-ülésein vett részt, s visszatérőben - a magyar agrokémiai társaság meghívására - néhány napot hazánkban tölt. ennek során a mezőgazdasági kiállításon megtekintette a labor művek kiállításán bemutatott hatféle komplett mezőgazdasági laboratóriumot, a különböző berendezéseket, műszereket, s a látottakról nagy elismeréssel nyilatkozott.

a labor műszeripari művek és a szovjetunió illetékes szakemberei között 1966 tavaszán kezdődtek a tárgyalások komplett mag- és takarmány vizsgáló laboratóriumok gyártásáról, illetve exportjáról, s a magyar vállalat még a múlt év végéig 30 komplett magvizsgáló és 15 komplett takarmányvizsgáló laboratóriumot adott át a szovjet megrendelőnek. ez évben a gyártás és az export ütemét meggyorsították, s december végéig folyamatosan 300 magvizsgáló 70 takarmány-vizsgáló komplett laboratóriumot szállítanak. a mostani tárgyalások főleg a mezőgazdasági laboratóriumok cikklisztájának bővítését, a gyártás és az export további gyorsítását célozzák. a tervek szerint 1970-ig 34-féle komplett mezőgazdasági laboratóriumot szállítanak a szovjetunióknak, a jelenleginél többszörös mennyiségben. ezt a nagyarányú fejlesztést a kgst tárgyalások során nemrégiben egy fontos megállapodással támasztották alá, amely szerint a mezőgazdasági komplett laboratóriumok gyártását magyarországra profilizozzák.

a kiállítás megtekintése után a.m. artjusin, a mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a bemutatott laboratóriumok nemcsak kiváló minőségükkel, megbízható, célszerű működésükkel, hanem évről-évre javuló korszerűsödő formai kivitelükkel is világszínvonalat képviselnek. a kölcsönösen hasznos együttműködést most tovább szélesítik, hogy minél előbb kialakítsák a 34-féle mezőgazdasági komplett laboratórium végleges terveit. /mti/

13.00/Lm

- 12 -

13.00/Lm

bb 20. baranyai pártmunkások utaztak jugoszláviába

vid-fm/tné-ju ká

1967. szeptember 11.

hétfőn öttagú baranyai pártmunkás-küldöttség utazott jugoszláviába dr. csendes lajosnak, a megyei pártbizottság titkárnak vezetésével. a baranyai pártmunkások a jugoszláv kommunisták szövetsége északi területi bizottságának meghívására egy hetet töltenek a szomszédos jugoszláv megyében. /mti/

bb 21. ülést tartott a budapesti pártbizottság

tr-ju sr

1967. szeptember 11.

németh károlynak, a politikai bizottság póttagjának a budapesti pártbizottság első titkárának elnökletével ülést tartott a budapesti pártbizottság. ujjvári istvánnak, a pártbizottság osztályvezetőjének szóbeli kiegészítőjével együtt megtárgyalták és elfogadták az mszmp politikai bizottságának 1967. május 9.-i a káder, állami személyzeti munkáról hozott határozata végrehajtásának budapesti feladatait. az ülésen részt vett és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

bb 22. időjárásjelentés

lk-ju

1967. szeptember 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. szeptember 11-én, hétfőn 12 óra 40 perckor:

hűvös idő esővel

a közép-európát fokozatosan elborító hűvös és nedves levegő hatására az alpok, továbbá a kárpát-medence környékén Lengyelországon át egészen a balti-tenger vidékéig erősen felhős, hűvös és esős az idő. nyugat-európában is az évszakhoz képest hűvös az idő és a nappali hőmérsékletek általában 15-19 fok körül alakultak ki.

/ folyt. köv. /

13.05/Lm

- 13 -

13.05/Lm

bb 22. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

a meleg levegő uralma már csak a dél-európai részekre korlátozódott. hazánkban vasárnap a dunántúlon egész nap borult volt az ég és sok felé esett az eső. a tiszántúlon, főként az észak-keleti megyékben még 6-8 órán át sütött a nap. a délutáni órákban az esőzés a keleti országrészre is áttért. a reggel beérkezett jelentések szerint nagyobb csapadékmennyiség a dunántúlon hullott. több helyen meghaladta a 20 millimétert. nagykanizsán és a somogy megyei vésén 34 millimétert mértek. a nappali hőmérséklet a nyugati határszélen 15 fok körül, az ország középső részein 20-25, a tiszántúlon 25-30 fok között volt. hétfőn hajnalra nyugaton 10-15, keleten 15-18 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán országsszerte erősen felhős volt az idő és sokfelé esett az eső. 11 óráig általában 14-21 fokos hőmérsékletek fordultak elő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17 fok volt, 1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás kedd estig: tulnyomóan felhős idő, ma sok helyen holnap már kevesebb helyen esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 239 centiméter. /mtl/

--

bb 25. magyar küldöttség utazott

j-ju sr

1967. szeptember 11.

az interparlamentáris unió kedden kezdődő genfi tanácsülésére. a delegáció tagjai: barcs sándor és nagy miklós országgyűlési képviselők, az unió tanácsának tagjai. /mtl/

--

13.45/ju

-14-

14.08.08

bb 23. tető alá került a mádi ridegásványörlő épülete - szerelik a gépeket az új üzemben

a vid-fm/tné-lm ká

1967. szeptember 11.

tokajhegyalja legjelentősebb ipari beruházása, a több mint 50 millió forintos költséggel készülő mádi ridegásványörlő épülete tető alá került. ebben az üzemben dolgozzák fel a külföldön és hazánkban is mind inkább keresett anyagokat: a papíriparban használt zeolitot, a cementpótló traszt, valamint az öntvényekben használt bentonitot. a ridegásványokban gazdag tokajhegyalja új örlőművében évente mintegy 60 ezer tonna anyagot készítenek majd elő hazai üzemek részére és exportra.

a berendezések a német demokratikus köztársaságból érkeztek. az üzemcsarnokban felszerelték már a belső anyagmozgatáshoz szükséges rakodó darukat, elkészült a 35 méter hosszúságú vasszerkezetű szalaghíd is, és az üzemcsarnok földszintjén kiöntött vasbetonalapokra helyezték a két nagyteljesítményű örlőberendezést is. az ehhez szükséges adagolók szerelését hétfőn kezdték meg.

a dolgozók egészségvédelmére a porártalmas helyeken - többek között az örlőmalmoknál - nagyteljesítményű porelszívókat szerelnek fel. a porelszívókat a hegyaljai ásványbánya és örlőmű műszaki kollektívájának tervei alapján készítették el, s azok kísérleti példányai igen jó teljesítménnyel dolgoznak a jelenleg is működő ásványörlőben.

a kész örlőmalmokat különleges, ugynevezett mikroplex osztályozókon szortírozzák szét. ezzel a megrendelő kívánsága szerinti szemnagyságu és többféle választéku árut tudnak majd szállítani.

tokajhegyalja új, korszerű ásványörlő üzemében a tervek szerint jövő év második felében kezdik meg a próbaüzemeltetést és az év végére már teljes kapacitással dolgoznak benne. /mtl/

--

13.50/Lm

- 15 -

14.08.08

bb 24. tanévnyitó a miskolci nehézipari műszaki egyetemen
vid-fm/tné-Lm ká 1967. szeptember 11.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanácsa hétfőn az egyetem aulájában nyilvános tanácsülésen nyitotta meg az új egyetemi tanévet. dr. zambó jános, az egyetem kossuth- és állami-díjas rektora köszöntötte a nyilvános tanácsülés résztvevőit, köztük az ötszázötven első éves hallgatót. ünnepi beszédében utalt arra, hogy az egyetem évről évre gyarapodik; az idén készül el többek között az új, korszerű diákszálló, s tovább javulnak az oktatási feltételek.

a tanévnyitó tanácsülésen ertl lajos okleveles bányamérnök vasdiplomát, fizély béla kohómérnöknek és pánthó dezső bányamérnöknek gyémánt-, lázár béla és urbányi dezső bányamérnöknek pedig aranydiplomát adtak át. a kitüntetetteket az országos magyar bányászati és kohászati egyesület nevében richter richard egyetemi tanár köszöntötte./mti/

bb 26. tanévnyitó és doktor-avatás a kertészeti és szőlészeti főiskolán
t cs/tr-lm ie 1967. szeptember 11.

hétfőn a kertészeti és szőlészeti főiskolán tanévnyitó ünnepséget rendeztek. dr. kozma páál rektor köszöntötte a főiskola elsőéveseit, majd vázolta a rájuk váró feladatokat, a nagy hagyományú intézmény egyre bővülő, erősödő kapcsolatait a mezőgazdasági termeléssel. ez évben 132, többségben vidékről jött fiatal kezd meg tanulmányait a főiskolán; az új hallgatók 35 százaléka nő.

a tanévnyitó után doktoravató nyilvános tanácsulást tartottak. dr. kozma páál rektor a főiskola 17, korábban végzett hallgatójának adta át a „kert- és szőlőgazdasági tudományok doktora”, oklevelet. a tanévnyitón és doktor-avató ünnepségen részt vett dr. szücs kálmán, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szakoktatási főigazgatóságának vezetője is./mti/

14.14/Lm *bl* -16-
15°f

bb 27. eső után a földeken - meggyorsultak a talajmunkák
ö vid kz/sk-lm ká 1967. szeptember 11.

a vasárnapi, hétfői esők az ország egyes vidékein 70-80 napos szárazságnak vetettek véget. a csapadék ugyan még sehol sem volt elegendő ahhoz, hogy igazán jó feltételeket teremtsen a szántáshoz-vetéshez, illetve az őszi betakarításához, de mindenestre megkönnyítette ezeket a munkákat. az ország középső vidékén, bács-kiskun megyében hétfőn 400 vetőgép állt munkába, hogy mielőbb befejezze a most már sürgető rozs és őszi árpa vetését. a dunántúli somogyban, ahol átlagosan 30 milliméternyi eső hullt, ugyancsak megélenkült a határ. minden mozgósítható szántó-iraktor az őszi magágyát készítette. a korábbi napokhoz viszonyítva lényegesen gyorsabban és könnyebben dolgoznak a burgonya- és cukorrépa-betakarító gépek is./mti/

bb. 28. előbb-utóbb módosíthatjuk az életfeltételeket a marson és a vénuszon - megváltoztathatjuk a földi klímát - szédítő perspektivákat nyit meg az űrkutatás - g.i. petrov szovjetakadémikus előadása

i tz/tm/ie/gy/hk 1967. szeptember 11.

hétfőn megkezdődött „a szovjet tudomány és technika 50 éve”, kiállítás alkalmából hazánkba érkezett szovjet tudósok előadássorozatának második része. e hét „főszereplői”, közül g.i. petrov akadémikus „az ember és a kozmosz”, címmel békés-csabán tartott előadásában összefoglalta az űrkutatás eddigi eredményeit és vázolta jövő kilátásait.

vázolta többek között azokat az óriási nehézségeket, amelyeknek leküzdéséhez már az első sikerek óta eltelt néhány év alatt is a korszerű tudomány és technika megszámlálhatatlan eszközt és igen nagy anyagi erőket kellett mozgósítani, majd szembeszállt azzal a véleménnyel, hogy az űrkutatásra fordított nagy erőfeszítéseknek nincs megfelelő ellenértékük. felsorolva a már eddig elért eredményeket megemlítette, hogy ma az eddiginél jóval pontosabban ismerjük a föld alakját, a légkör felső rétegeit, a légkör sűrűségét, összetételét, valamint a nap-tevékenység által okozott változásait. így megnyílt a lehetőség az aszályos, illetve fokozottan csapadékos évek hosszútávú prognózisára is, márpedig egyetlen aszályos év bekövetkezésének előrejelzése akkora megtakarítást eredményezne, ami önmagában lényegesen meghaladja az egész űrkutatásra fordított összegeket. az elmúlt hat év alatt egyetlen meteorológiai mesterséges hold 18 kellekező hurrikánt, tájfunnt és vihart fedezett fel, s ezzel ugyanennyi súlyos katasztrófa megelőzését tette lehetővé. szovjet és amerikai kísérletek folynak jelenleg is, hogy lehetővé tegyék az időjárás néhány napos pontos előrejelzését.

/folyt. köv./
-16- *bl* 15.45/s
- 17 -

bb. 28. / előbb-utóbb.... 1. folyt./ gy

ez a legfiatalabb tudomány azonban a legtöbbet éppen a legősibbnek, a csillagászatnak adta. így például a nap és a föld közti távolság - az úgyvezett csillagászati egység - meghatározásának korábbi, körülbelül tizezer kilométeres pontatlansága néhány száz kilométerre zsugorodott. ez pedig azért nagyon lényeges, mert a csillagvilág-beli távolságokat éppen ugy ehhez a csillagászati egységhez viszonyítják, mint a földieket a méterrudhoz. a hold-térképek - a tulsó oldalra vonatkozólag is - megközelítik ma már a földi térképek pontosságát. sok új ismeretet szereztek a mesterséges égitestek a vénuszról és a marsról, sőt a távoli világok felépítéséről és az egész világegyetem fejlődésének törvényszerűségeiről is.

az űrkísérletek a földön egyáltalán nem, vagy csak nagyon drágán reprodukálható körülmények közé juttatták fel az embert, illetve a műszereket, s ezzel eddig megvalósíthatatlannak vélt fizikai vizsgálatokat tettek lehetővé. erre volt egyik bizonyíték a 12,5 tonnás proton, amelynek mása a szovjet jubileumi kiállításán látható.

a kozmikus kutatások közelebb visznek olyan alapvető kérdések megoldásához is, mint amilyen a világegyetem és a naprendszer fejlődésének iránya, az élet más formáinak esetleges létezése a földön kívül. a nap jobb megismerése révén az ember urná lehet a szabályozható termonukleáris reakció felett. a híradástechnikai holdak lehetővé teszik az egész föld-gömbre kiterjedő rádiótelefon és rádió-távíró összeköttetést, valamint a tv-műsorok közvetítését, mégpedig aránylag nem is drágán. mindenesetre sokkal olcsóbban, mint amennyibe például az az 50 újabb kábelvezeték kerülne, amelyet különben az atlanti óceán két partja között 1980-ban már feltétlenül ki kellene építeni. sikeresen folynak a molnyija-holdak segítségével a szovjet-francia színes tv-közvetítési kísérletek is. ha pedig egy, a földdel együtt mozgó, tehát látszólag mozdulatlan mesterséges holdat 30-35 méteres antennával látnak el - aminek semmi akadálya nincs -, vele fél-szovjetuniói területre lehet sugározni a tv-műsort.

- ma már - folytatta a szovjet akadémikus - néhány feltételezést is elmondhatunk a kozmikus technika további fejlődéséről, s az ennek folytán megnyíló új lehetőségekről. nagyjából már kialakultak az elképzelések arról, hogyan lehet az űrhajózást a menetrendszerű közlekedés szolgálatába állítani.

/folyt. köv./
16.05/il

-kop be

- 18 -

bb. 28. //előbb-utóbb.... 2. folyt./ gy

elképzhető például egy hatalmas, függőlegesen felszálló, gázturbinás sugárhajtóművekkel felszerelt „indító állomás”, amely a rakétát kellő magasságba emeli, úgy hogy az onnan startoló rakéta hajtóműveinek forró gázsugarai már nem hatnak károsan a földre. az utasokat helikopterekkel, vagy függőlegesen emelkedő repülőgépekkel szállítják majd az űrhajóra. így egy óra sem kell ahhoz, hogy a földgömb másik oldalára, 15-16 ezerkilométernyi távolságra jussunk el. leszálláskor pedig a járművet még az egészen ritka légkörben fékeznek le hangsebességre, s onnan siklórepüléssel, vagy helikopterszerűen szállna le a földre.

a jetek szerint bolygónk közeli környezetét előbb-utóbb hosszú ideig keringő űrállomások népesítik be. bár alapvető rendelkezésük a föld és a világűr vizsgálata lesz, távközlési és navigációs feladatokat is elláthatnak, sőt közreműködésükkel még ipari célokra is fel lehetne használni az ottani nagy vákumot, amelynek párját a földön csak igen nehezen lehetne előállítani.

a továbbiakban megtelepülnek majd a holdon a hosszú ideig üzemképes obszervatóriumok, amelyekben már emberek is dolgoznak. sőt már ma sem tartozik pusztán a képzelet birodalmába az, hogy az ember számára más bolygókhoz is megnyílják az ut. elképzelhető olyan mesterséges bolygó-űrhajók, amelyek kizárólag a naptól kapják energiájukat, élettartamuk tehát csaknem korlátlan lehet. elképzelhetünk olyan eszközöket, amelyekkel módosítani tudjuk az élet feltételeit a marson és a venuszon. ha például megismerjük a venusz légkörének összetételét és szerkezetét, módunk nyílna arra, hogy csökkentjük a bolygó hőmérsékletét és átalakítsuk légkörét. ma már elképzelhető azok a módszerek is, amelyekkel lényegesen meg lehet változtatni a föld, vagy a mars klímáját. így például a bolygó körül porgyűrűt hozhatunk létre, amelynek szemcséi a bolygó felületére terelnék az egyébként mellette elsuhanó napsugarak bizonyos hányadát.

- hét éve sincs - fejezte be előadását g.i. petrov -, hogy az ember első ízben repült a világűrben. de ez alatt az idő alatt az emberiség a saját bölcsőjétől sok millió kilométerre elérő kézre tett szert, új szeme támadt, amellyel megláthatja azt is, ami évmilliókon át rejtve volt előtte, s olyan új gondolatok születtek, amelyekben egyetérthet az egész föld minden embere./mtl/

-kop be

- 19 -

bb.29. újabb 500 trabant - 300 000 pár cipő exportra - 50 millió rubel értékű üzletkötés lipcseben

1/sz/lk/ie/il/hk

1967. szeptember 11.

a magyar külkereskedelmi és iparvállalatok szakemberei számra megrendeléssel, export-import üzletkötéssel érkeznek haza a vasárnap zárult lipcsei őszi vásárról. a vásár utolsó napjaiban szerződést írtak alá többek között laboratóriumi vegyszerek, gyógyszerek, oltóanyagok exportjáról-importjáról, a hungarotex műrostot, a ferunion ablakrámat, és ajtókeretet, továbbá sikkötőgépeket vásárolt, s plasztik háztartási árut adott el, a terimpex-vaj, sajt, huskonzerv és más élelmiszerek exportjára, az agrimpex különböző vetőmagok importjára írt alá szerződést. a megüretnek sikerült beszereznie újabb 500 trabant-ot, s így 9 300 fölé emelkedik az ndk-ból ez évben hazánkba érkező személygépkocsik száma. a magyar cipők nemcsak az aranyérmetek odaítélő szakbizottság és a látogató-közönség körében arattak sikert, hanem az üzletembereknél is. az idei vásáron ugyanis aranyérmet kapott a konyakszínű, fekete szalag-~~os~~ megkötött és az enciánkék spanglis női lakkcipő. a magyar cipőipar termékeiből a vásáron 300 000 párat kötöttek le az ndk importőrei. sikeres tárgyalásokat folytattak a magyar vállalatok megbízottai sok más ország cégeivel is.

- az idei lipcsei vásárok üzleti eredményei - a megkötött szerződéseket tekintve - jóval nagyobbak voltak, mint az előző években - mondotta az mti munkatársának adott nyilatkozatában tóth lászló, hazánk berlini kereskedelmi tanácsosa. - már a tavaszi lipcsei vásáron az üzletkötések értéke elérte a 100 millió rubelt. ugyanilyen összegű, részben hosszulejáratu szállításokra vonatkozó megállapodásokat kötöttek a magyar vállalatok a bnv-n az ndk megbízottaival, s most - bár az őszi vásár közvetlen zárását követő órákban még nincsenek birtokunkban a teljes adatok - mintegy 50 millió rubelre tehető az eddigi lipcsei üzletkötések értéke.

- a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti árucseré továbbra is dinamikusan fejlődik. erre utal az a tény, hogy a következő évi szállításokra vonatkozó magánjogi szerződések jó ütemben haladnak. jelenleg vállalataink birtokában kétszer annyi export-import megrendelés van, mint tavaly ilyenkor.

/folyt.köv./
16.30/il

-20-

-1478 P

bb.29./ újabb 500... 1.folyt./ il

ez azt jelenti, hogy időben alaposan felkészülhetnek az áruszállításokra és az importcikkek fogadására, s ez most a gazdaságirányítás új módszereinek bevezetésekor, különös jelentőséget nyer. a vásárok üzletkötései nagymértékben hozzájárultak az 1968-ra vonatkozó államközi megállapodás jó előkészítéséhez.

- a lipcsei őszi vásár a közszükségleti cikkek ajánlata. a magyar kereskedelmi szervek itt kötötték le a hazai üzletekben forgalomba kerülő ndk gyártmányú közhasználati cikkek 70-80 százalékát. a konsumex 12-13 millió rubel értékű árut vásárolt. a lipcsei vásáron írtak alá a két ország belkereskedelmének vezetői a közvetlen válaszcserére vonatkozó szerződést, amelynek értelmében 1968-ban 12,5 millió rubel értékű közszükségleti cikket cserél a két ország. három évvel ezelőtt még mindössze 3 millió rubel értékű választékcseré bonyolódott le, ez évben pedig ennek értéke 5,6 millió rubel lesz. így módon egyik évről a másikra megkétszereződik azoknak a cikkeknek a mennyi sége, amelyet a magyar és az ndk-beli üzletek egymás gyártmányaiból kölcsönösen forgalomba hoznak./mti/

..

bb.30. évadnyitó társulati ülés az operettszi nházban

t/pr/gg/sr/il/hk

1967. szeptember 11.

hétfőn nagymező utcai ideiglenes otthonában évadnyitó társulati ülésre jött össze a fővárosi operettszínház művészgárdája. szlovák lászló igazgató üdvözölte rövid nyári szabadságról visszatért tagokat, majd köszöntötte a társulat három, jelentős színpadi jubileumhoz érkezett tagját. a jubilánsok: honthy hanna kossuth-díjas kiváló művész, feleki kamill kossuth-díjas kiváló művész, aki 40 éve jegyezte el magát az operett műfajával, valamint rátonyi róbert, jászai díjas érdemes művész, aki ez alkalommal ünnepelte negyedszázados színészi pályafutását.

az igazgató a következőkben bejelentette, hogy a főrendező tisztét vámos lászló vette át, s szolnokról a színházhoz szerződött harsányi frigyos.

/folyt.köv./

- 21 -

-1478 P

bb.30./ évadnyitó...1.folyt./ 1L

több új taggal egészült ki a zene, - a tánc és az énekek is. a színház műsora a következőképpen alakul: „behozzák”, a kőszínházba a szabadtéren sikert akaratott fényes szabolcs operettet, a mayát, ezt követően bemutatják hervé lili-jét, jerry herman-michael stewart helló dolly című musicaljét, lendvai-szinetár új darabját knock out címmel.

bizó gyuló a színházügyi főigazgatóság vezetője kívánt sikert az új évadhoz, majd vámos lászló a színház új főrendezője szöveget rendezői elképzeléseiről./mti/

..

bb.31. műszaki napok debrecenben

vid/fm/tné/ká/1L/hk

1967. szeptember 11.

hétfőn debrecenben a mtesz hajdu-bihar megyei szervezete rendezésében műszaki napok kezdődtek. a déri múzeum előadótermében rendezett megnyitó ünnepségen megjelent karakas lászló, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, gál istván, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, bartha jános, a hajdu-bihar - megyei tanács vb elnökhelyettese és dr.kovács imre, a debreceni városi tanács vb. elnökhelyettese.

a résztvevőket dr.szarvas pál egyetemi tanár, a mtesz hajdu-bihar megyei szervezetének elnöke köszöntötte, majd méltatta a szeptember 23-ig tartó műszaki napok jelentőségét. ezt követően dr.kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke „műszaki fejlődésünk helyzete a nemzetközi színvonal tükrében”, címmel tartott megnyitó előadást./mti/

..

bb.32. kádár jános megkezdte szabadságát

gg/1L/hk

1967. szeptember 11.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn megkezdte évi rendes szabadságát./mti/

..

-KOP

le

- 22 -

bb. 33. a hajózás gazdaságosságának fokozása a balatonfüredi 4. hajóipari konferencia napirendjén - gépipari tudományos egyesület sajtótájékoztatója

t tz/tm/1e/gy/hk

1967. szeptember 11.

szeptember 18 és 21 között rendezik balatonfüreden a 4. hajóipari konferenciát a gépipari tudományos egyesület.

amint a tanácskozás rendezői hétfőn a technika házában tartott sajtótájékoztatón elmondták, a konferencia célja azoknak az eszközöknek a keresése, amelyekkel a hajóépítés, a vízépités, a hajózási technika és a forgalomirányítás szakemberei fokozhatják a vízi szállítás hatékonyságát.

míg az előző években ezen a területen a fő feladat az új műszaki megoldások keresése és az automatizálás minél nagyobb mérvű alkalmazása volt, most az elért, vagy elérhető eredmények gazdaságossága kerül előtérbe. minthogy pedig a vízi úton nagy árutömegeket szállítanak hosszú útvonalakon, a hajózás fejlesztésében elért minden kicsiny siker is milliós megtakarításokat eredményezhet. ilyen eredményekkel jár például az önsúly csökkentése, a hasznos rakodótér növelése, a személyzet számának redukálása. fokozható a gazdaságosság az „üresjáratok”, a felesleges kikötői várakozások meg rövidítésével, a vízi utak szabályozásával, radar-berendezések alkalmazásával, valamint a kikötők fejlesztésével és a forgalom jobb megszervezésével.

mindezek a kérdések szerepelnek a balatonfüredi konferencián, s a rendezőség bizik benne, hogy a tanácskozás eredményesen járulhat hozzá a magyar hajózás további fejlesztéséhez. a konferencián egyébként a hazaiakon kívül bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, nsk-beli, osztrák, román, svéd, szovjet és török szakemberek is részt vesznek./mti/

..

16.45/gy

-KOP le

- 23 -

bb. 34. nagy nemzetközi részvételt várnak a 2. kertészeti gépesítési kongresszusra - sajtótájékoztató a technika házában

t tz/tm/ie/gy/hk

1967. szeptember 11.

szeptember 19 és 22 között rendezik meg a második kertészeti gépesítési kongresszust a gépipari tudományos egyesület a magyar agrártudományi egyesületnek, a magyar tudományos akadémia agrártudományok osztályának, valamint a nemzetközi mérnök-technikus egyesületnek a közreműködésével és a kertészeti mérnökök nemzetközi társaságának védnöksége alatt. a tanácskozás színhelye kecskeméti lesz. az előkészületekről hétfőn a technika házában tájékoztatták a sajtó munkatársait.

amint elmondták, a tanácskozásra körülbelül 300 hazai szakemberen kívül 15 ország több mint 100 képviselője jelentette be részvételét. köztük olyan nemzetközi tekintélyek is lesznek, mint a holland muljzenberg professzor, a kertészeti mérnökök nemzetközi társaságának elnöke, a francia p. dellensbach, az olasz dallari professzor, valamint a kgst-országok legkiválóbb szakemberei.

a kongresszus résztvevői az első napi plenáris ülés után szekció-üléseken tárgyalják meg külön-külön a szőlő, a zöldség és a gyümölcs termelésének, feldolgozásának, csomagolásának gépesítésével kapcsolatos új eredményeket és a további terveket, majd nagykoroson, izsákon, nyírmadán és nyíregyházán vesznek részt gépbemutatókon.

a kongresszus rendezői biznak benne, hogy a hazai és a külföldi szakemberek kölcsönösen sokat tanulnak majd egymás előadásából és a vitáiból. bizonyára nagy sikere lesz sok új magyar gépnek is, így a hagyma-, illetve a borsóbetakarító berendezésnek, és annak a paradicsom szedőnek, amelynek első példánya előreláthatólag éppen a kongresszus kezdetére készül el.

a rendező egyesület a kongresszus vitája alapján javastatot terjeszt majd az illetékes szervekhez a kertészet gépesítésének további teendőiről./mti/

--

16.50/gy

14.35P

- 24 -

bb.35. csehszlovák vendégek, érkeztek a mezőgazdasági kiállításra

j/ie/il/hk

1967. szeptember 11.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár megtekintésére hétfőn hazánkba érkezett karel mestek csehszlovák földművelés- és élelmezésügyi miniszter és koloman boda, a szlovák nemzeti tanács földművelés- és élelmezésügyi megbízottja. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. dimény imre fogadta./mti/

--

bb.36. muzeumi szakemberek tanácskozása a hortobágyon

vid/fm/tné/ká/il/hk

1967. szeptember 11.

hétfőn a hortobágyi pásztormuzeumban tanácskoztak a hajdubihar-megyei muzeumi szakemberek. dr. béres andrás a hajdubihar megyei muzeumok igazgatója adott számot az 1966-1967-es népművelési évad muzeumi munkájáról. többek között megemlítette, hogy a hortobágyi pásztormuzeum látogatottsága állandóan fokozódik, augusztusban például 16 ezer érdeklődő kereste fel. ismertette az októberi muzeumi hónap hajdusági programját is. a rendezvénysorozat október elsején debrecenben kezdődik a „magyar festők itáliában” című kiállítás megnyitásával. számos muzeumi rendezvény utal majd a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára. debrecenen kívül hajduszoboszlón, hajduböszörményben, püspökladányban és hajduhadházon kiállításokat több mint husz községben pedig muzeumi esték, -et rendeznek./mti/

--

bb.37. átlagosan fél méterrel emelkedett a nyugat-dunántúli folyók és patakok vízszintje

vid/kz/sk/ká/il/hk

1967. szeptember 11.

az elmúlt napok nagy esőzéseinek következtében átlagosan fél méterrel emelkedett a zömében ausztriában és az alpokban eredő nyugat-dunántúli folyók és patakok vízszintje. a hétfői jelentések szerint a rába vízállása 50, a muráé 110, a pinkáé 40, a répcéé pedig 15 centiméterrel emelkedett./mti/

--

17.00 11

14.35P

- 25 -

bb. 41. vietnami hét orosháza ipari és mezőgazdasági üzemeiben
vid-fm/tné/ká/gy/hk

1967. szeptember 11.

orosháza kisz-fiataljai „veled vagyunk vietnam,, címmel hétfőtől vietnami hetet tartanak. az üvegyárban, a baromfiipari konzervgyárban, az olajfuróknál, a mezőgazdasági gépjavitó állomáson a selejtmentes termelést tüzték ki legfőbb célul. a termelészövetkezetek ifjúsági brigádjai az őszi mezőgazdasági munkák fokozottabb segítségét vállalták. az orosházi fiatalok szabad idejükben többszáz óra társadalmi munkát végeznek a „szép, virágos orosházáért,,./mti/

bb. 42. háborus aknákat szedtek fel körmenden

vid-fm/tné/ká/gy/hk

1967. szeptember 11.

a szombathelyi cipőgyár körmendi gyárrészlegének bővítési munkái közben, a csatorna ásásánál a második világháborúból visszamaradt aknákat találtak. a veszedelmes háborus maradványokat katonai tűzszerész emelte ki, majd elszállították és megsemmisítették azokat./mti/

bb. 43. ndk-beli gépészmérnök-hallgatók vas megyében

vid-fm/tné/ká/gy/hkn

1967. szeptember 11.

a berlin melletti waldenbergi gépészmérnökképző főiskola 13 hallgatója - fred schneider igazgatóhelyettes vezetésével - két hetet töltött vas megyében. a vendégeket a körmendi felsőfoku mezőgazdasági gépésztechnikum tanárai és hallgatói hívták meg tapasztalatcserére. a nyáron a körmendiek a zingsti kísérleti gazdaságban dolgoztak két hétig.

a német főiskolások a magyarszeceői termelészövetkezet silózási munkáiban és a körmendi tangazdaság silótornyának töltésében segédkeztek, hétfőn pedig egyhetes országjárásra indultak./mti/

17.05/gy

17.10/11

- 26 -

bb.38. szobrok alumíniumból - a székesfehérvári könnyűfémű érdekes kezdeményezése

a/vid/fm/tné/ká/il/hk

1967. szeptember 11.

szobrászműteremmé változott át néhány napja a székesfehérvári könnyűfémű egyik műhelye. öt művész - schaar erzsébet, vilt tibor, varga imre, laborcz ferenc és szebényi imre - próbálja itt meghódítani az alumíniumot a művészetnek, s formál szobrot ebből, a sokrétűen felhasználható anyagból. az alkotók egyedülálló munkát végeznek, alumíniumból ugyanis világszerte még csak egy-két kompozíciót készítettek. az anyag természetét, munka közben kell a szobrászoknak felfedezniük, igyekeznek kinasználni sajátos lehetőségeit, különleges fényét, formálhatóságát, könnyedségét, munkájukhoz felhasználhatják a könnyűféműben előállított minden termékféléseget. tömbből, lemezből, hengerelt alumíniumból készülnek az érdekes szobrok.

a kezdeményezés egyébként nem művészi körökből, hanem a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő könnyűféműből származik. az üzem vezetői felkérték az észak-dunántúli képzőművészek szövetségét, vizsgálja meg, hogyan használható az alumínium a művészetben. az öt szobrász munkájához minden segítséget - anyagot, helyiséget, gépet - megadott az üzem. a szobrokat a 25. évforduló alkalmából kiállításon mutatják be a közönségnek./mti/

bb.39. hatalmas ülepitő medencével tisztítják meg a tatal öreg tó vizét

a/vid/fm/sk/ká/il/hk

1967. szeptember 11.

négyszázezer köbméteres ülepitő medence építését kezdték meg hétfőn a tatal öreg tónál. a „komárom megyei kis balaton,, - ahogy a helybeliek nevezik - festői környezetével az ország egyik legértékesebb természeti kincse, vize azonban jelenteg nem alkalmas útrésre. ugyanis tatabányáról a bányák, az üzemek és a lakóterület egy részének a szennyvize az általán patakon át ide áramlik, és évente 70.000 -100.000 köbméter hordalékot rak le a tó fenékeire. évtizedek alatt mintegy kétmillió köbméternyi iszap halmozódott fel, és nagy területet rabolt el a víztől. eltávolítása, a tó rendbehozása több mint 100 millió forintot igényel.

/folyt.köv./

17.10/11

17.10/11

- 27 -

bb.39./ hatalmas ülepítő.. 1.folyt./ 11

addig is, amíg ezt a munkát elkezdik, mentesítik a vizet az újabb szennyöződéstől. az épülő nagy ülepítő medence, - amely az országos vízügyi főigazgatóság és a tatabányai szénbányák közös beruházása, - öt évig bírja majd fogadni és megszűrni az át- talér vizét. a munkát, - amelynek során 50.000 köbméter földet mozgatnak meg, - még az idén be akarják fejezni, hogy jövő nyá- ron már zavartalanul élvezhessék a tó vizét a várost nagyszámban felkereső hazai és külföldi turisták./mti/

..-

bb.40. kétszázötven gépkocsi, 810 ezer utas a tihanyi kompokon - életbe lépett az új menetrend

aó/vld/fm/tné/ká/11/hk

1967. szeptember 11.

nétről már csak 40 perces időközönként indították a balato- non a tihany-szántódi kompjáratot és ezzel a révforgalomban is életbe lépett az utóidény menetrendje. naponta összesen 23 járat indul, az első hajó 6.40 órakor fut ki tihanyból, az utolsó pedig 21.40 órakor szántóról.

a mahart balatoni üzemigazgatóságának közlése szerint a kompok az idén rekordforgalmat bonyolítottak le. a hajók ja- nuár elsején már vizen voltak, és a nyári menetrend utolsó nap- jáig vasárnapig összesen 205 ezer gépkocsit segítettek át a két part között. a két átkelő hajó az utasok számára kiképzett fedélzeti részeken összesen 810 ezer személyt szállított. szeptem- ber első felében - a jelentés szerint - még mindig élénk a for- galom, naponta több száz személyautó „utazik”, a kompok fedélze- tén. a hajók a jég beálltáig közlekednek tihany és szántó kö- zött.

a mahart balatoni személyhajó-flottája ugyanakkor az idei kétmilliomodik utast várja. a kerek számhoz már csak néhány- száz utas hiányzik./mti/

..-

- 28 -

17.40/11

se

(C-11)

bb. 44. kitüntetés

gg/sr/gy/La

1967. szeptember 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa gellért oszkar kossuth dí- jas költőnek költői munkássága elismeréséül 85. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományoz- ta. a kitüntetést mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja nyújtot- ta át./mti/

..-

bb. 45. losonczi páál látogatása a szovjet jubileumi kiállításon

t tz/tm/ie/gy/La

1967. szeptember 11.

losonczi páál, az elnöki tanács elnöke hétfőn kora délután meglátogatta „a szovjet tudomány és technika 50 éve”, kiál- lítást. társaságában volt dr. korom mihály igazságügyminiszter és csatermiki lajos, az elnöki tanács titkára. a vendégeket f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete vezette végig a kiállításon.

ugyancsak hétfőn megtekintette a szovjet tudomány és technika nagy seregszemléjét dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, sz.i. kozlovnak, a kiállítás főigazgató- jának kalauzolásával./mti/

..-

bb. 46. varsó tegnap és ma

k vt/hné/sr/gy/La

1967. szeptember 11.

címmel - a lengyel-magyar kulturális napok eseménysorozatában - hétfőn délután kamara-fotókiállítás nyílt angyalföldön a józsef attila művelődési házban, a 13. kerületi tanács és a hazafias népfront kerületi bizottságának rendezésében./mti/

..-

17.55/gy

-1842 J

- 29 -

Ma

bb. 47. nyelvészek tanácskozása az akadémián

1 ms/gg/sr/gy/La

1967. szeptember 11.

a magyar tudományos akadémián háromnapos tudományos tanácskozás zajlott le az igével kapcsolatos nyelvtani és jelentéstani kérdésekről. a tanácskozáson a magyar nyelvészekon kívül csehszlovák, finn, francia, jugoszláv, szovjet, továbbá észak-amerikai, ausztráliai és perui nyelvészek is részt vettek. a 16 előadás felét magyarok, felét külföldiek tartották. a konferencia - amelynek jelentőségét emeli, hogy az első külföldi részvétellel tartott általános témájú nyelv-tudományi tanácskozás volt - jelentősen hozzájárult a nyelv-tan és a jelentéstani elhatárolásához, határkérdéseinek eldöntéséhez./mtl/

..

bb. 48. a hét közepére várja milliomodik látogatóját a mezőgazdasági kiállítás - odaitették a miniszteri vándordíjakat

1 kf/kf/ie/gy/La

1967. szeptember 11.

hétfőn reggel összesítették a 66. mezőgazdasági kiállítás és vásár forgalmi statisztikáját: vasárnap estig 820 000 látogató kereste fel mezőgazdaságunk nagyszabású bemutatóját. a kiállítás iránt az érdeklődés változatlanul nagy - s így a hét közepére - televíziókészülékkel - várják a milliomodik látogatót.

a reggeli, délelőtti eső, a borús idő egyébként sem zavarta a kiállítás vendégeit. a különvonatokkal, buszokkal érkezett felnőttek, s a diákok ezrei járták a vásár utjait, a szabadtéri bemutatókat, s csak a záporok idején húzódtak be a pavilonokba. az eső jót tett a szabadtéri növény-bemutatóknak, s jó próbája volt a kiállított műanyagfólia raktár-alagutaknak, keltetésátraknak, s a szabadban tárolt műtrágya műanyagcsomagolásának, amely jól állta a vizet. ugyancsak állta az esőt a bemutatópálya többesres nézőserege is a nemzetközi lovasverseny idején. rendkívüli szórakozás is akadt hétfőn a vásáron: a televízió felvételt készített a dunakömlődi halászcserda fedett kertjében az egyesített, díjnyertes földművelőszövetkezeti népi zenekar hangulatos műsoráról.

/folyt. köv./

18-05/gy

-191P

- 30 -

Mk

bb. 48. / a hét közepére... 1. folyt./ gy

a szakmai napok során hétfőn carlo bonaldi, az olasz, bresciali om cég képviselője meghívott magyar szakembereknek - a technoimpex, a tvk, a malév, az agrotroszt, mező- és erdőgazdaságok faipari üzemének képviselőinek - bemutatta a kiállított, s a mezőgazdasági üzemekben is jól használható, szép kivitelű, nagyteljesítményű, mozgékony emelővillás targoncákat. a cég képviselője egyebek között elmondta, hogy a sorozatban gyártott berendezésekből tömegesen szállítanak a szovjetunióba, s jugoszláviába, ahol a gépekhez szükséges alkatrészekből lerakót is létesítettek.

különösen a kiállítókat érinti, hogy befejeződtek a termék- és eredmény-bírálatok, amelyek alapján hétfőn odaitették a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter nyolc vásári vándordíját. a kitüntetést és a vele járó 150 000 - 230 000 forintos tárgyjutalmat a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet, a nádudvari vörös csillag tsz, a lajoskomáromi győzelem termelőszövetkezet, a mezőhegyesi állami gazdaság, a lajtahansági állami gazdaság, a budapest és vidéke tejipari vállalat, a baromfiipari országos vállalat kecskeméti gyáregysége, valamint a soproni faforgácsfeldolgozó vállalat kapta. a díjakat szeptember 17-én ünnepélyesen adja át a miniszter./mtl/

..

bb. 50. bravuros uszómutatványok az állatkerti fókátóban - egyiptomi ,,szent,, ibiszek a sirályröpdében

1 cs/j/ie/gy/La

1967. szeptember 11.

a fővárosi állat- és növénykertben nemrég érkezett meg a harmadik oroszánfóka. máris kitűnően beilleszkedett a ,,fókaközösségbe,, , és bravuros uszó tudományát rendszeresen a nézők száza csodálják a jegesmedvék barlangja előtti fókátóban. ugyancsak sokan gyönyörködnek a három fiatal oroszánfókák játékos hancurozásában. a moósmedvék melletti kis tóban európai hódpár látható. a szovjetunióból ritka nagy rágcsálófajok példányai érkeztek, a terrárium lakói három kis dél-amerikai kajmánal gyarapodtak.

a japánkert kis tavába több mint kétszáz különféle aranyhalivadékokat helyeztek el, a sirályröpdében a ,,szent,, egyiptomi ibiszek szépen felneveltek a júliusban kikelt fiókáikat. az állatkerti parkban még mindig frissen diszlenek a virágzó ritka növények, a kínai kőnapolya terméssel teli, ivben hajlott ágai messziről piroslanak./mtl/

18.20/gy

-191P

- 31 -

Mk

bb. 49. országos esőt hozott az óceáni hűvös hullám - budapesti hat fokot ,,zuhant,, a középhőmérséklet - lassu javulás kezdődött

i cs/j/gy/la

1967. szeptember 11

a közép-európa nyugati térségei felett több napra megrekedt óceáni hűvös hullám vasárnap és hétfőn az egész országot előzönlötte, majd az esőzóna hétfő délután elvonult, s a dunántulon felszakadozott a felhőzet. az elmúlt 24 órában a csapadék zöme a dunántulon hullott le. a pécs-eger vonaltól nyugatra átlagosan 10 milliméternél nagyobb, ettől keletre 10 milliméternél kisebb csapadékmennyiséget mértek. a balatontól délre fekvő vidékekről 20-30 milliméteres esőket jeleztek. a tiszántulon hétfőn reggel átlagosan csak öt milliméter körüli volt a lehullott csapadék mennyisége, de a déli jelentések is csupán 4-5 milliméternyi ,,pótlásról,, adtak számot.

a népi szólásmondás szerint a nagy kánikulák hirtelen hatálat mulnak ki. ennek igazságára jellemző, hogy hazánkban vasárnap a keleti országreszeken még 27-30 fokig emelkedtek a maximumok, nyugaton már csak 14-17 fokot mértek, s a hétfői maximumok általában 16-23 fok között alakultak ki. a budapesti mért napi középhőmérséklet szombaton még csaknem 4 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál, vasárnap már egy, hétfőn pedig két foknyi meleghiányt jeleztek. a balaton vize az előző napok 23-24 fokáról 19 fokra hült le. még erősebb volt a lehülés a cseh-medencében és a két németországban: prágában hétfőn a koradélutáni órákban csupán 10 fokot mértek, münchenből 12 fokot jeleztek. ezeken a területeken a napi maximumok 3-6 fokkal maradnak el a sokévi átlagtól, ugyanakkor a balkánon és a szovjetunió erópai területének nagy részén a normálnál 3-6 fokkal magasabban tetőztek a maximumok.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint, most lassu javulásnak nézünk elébe. kedden még tulnyomóan felhős lesz az idő, de már sokkal kevesebb helyen lesznek esők. a hajnali minimumok 10-15, a délután maximumok 17-22 fok között alakulnak ki. a hűvös óceáni légtömegek újabb hulláma hétfőn a la manche csatorna övezetét érte el./mti/

18.30/gy

191P

- 32 -

PK

bb. 51. megalakult a dél-pest megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége

b vid-gö/tné/ká/gy/la

1967. szeptember 11.

cegléden hétfőn tartotta meg alakuló küldött-gyűlését a dél-pest megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége. a tanácskozáson részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, jámbor miklós, a pest megyei pártbizottság titkára, czap miklós, a megyei tanács elnökhelyettese, a területi szövetség előkészítő bizottságának beszámolóját s. hegedüs lászló titkár ismertette. elmondta többek között, hogy a szövetség, pest megye mezőgazdasági központja - a ceglédi, monori és a dabasi járások, valamint cegléd és nagykörös városok - 70 termelőszövetkezetét és egy termelőszövetkezeti csoportját egyesíti. a területen működő valamennyi termelőszövetkezet csatlakozott a szövetséghez. a csaknem 330 000 holdon gazdálkodó tsz-ek az utóbbi években jelentősen fejlődtek. 1961 óta, az akkori 457 millióról 748 millió forintra növekedett az árutermelekből származó bevételük, vagyonuk 303 millióról 856 millió forintra emelkedett. az idén rekordmennyiséget takarítottak be búzából, a tsz-ek zöme 14 mázsán felüli átlagtermést ért el. jelentősen növekedett a kukorica, a burgonya, a cukorrépa és a zöldségfélék termésátlaga, s szépen gyarapodott a szarvasmarha-állomány is. a sertés állomány azonban egyes körzetekben csökkent. a terület budapest ellátó-övezetéhez tartozik, s ezért a szövetség legfontosabb feladata lesz elősegíteni, hogy a szövetkezeti gazdaságok kielégítsék a főváros lakosságának igényeit.

a beszámolót követő vitában a felszólalók az áruértékesítés, az anyagbeszerzés problémáinak megoldására hívták fel a figyelmet. többen javasolták a rendszeres piackutatás szükségességét, valamint a termékek csomagolásának megjavítását, székely istván, a dászentmiklósi micsurin tsz elnöke egyebek között javasolta, hogy a fővárosi piacok hét elejei áruhiányát a termelőszövetkezetek vasárnapi szállításokkal enyhítsék.

a vitában felszólt fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. tolmácsolta a párt és a kormány üdvözlését, majd ahangsúlyozta, hogy a szövetségre nagy feladatot ró budapest ellátása. a szövetség tevékenységéről szólva elmondta: ügyelniük kell arra, hogy ne váljanak bürokratikus ügyintéző központtá.

/folyt. köv./

18.55/gy

201P

- 33 -

PK

bb. 51. /megalakult... 1. folyt./ gy

a panaszok elintézése az állami hivatalok és szervek feladata. a közös gazdaságoknak jobb együttműködéssel, erejük összefogásával, a termelés rugalmasabb kialakításával kell erősíteniük szövetségüket. a továbbiakban szót a közös gazdaságok érdekveszelméről, valamint a területi szövetségek és az államigazgatási szervek kapcsolatáról.

a vita után a küldöttgyűlés megválasztotta a területi szövetség kilenctagu elnökségét és a tisztségviselőket./mti/

--

bb.52. singapuri kereskedelmi delegáció budapesten

1/sz/j/1e/1l/la

1967. szeptember 11.

sim kee boon államtitkár vezetésével hétfőn sangapuri kereskedelmi delegáció érkezett magyarországra. a küldöttség budapesti tartózkodása alatt tárgyalásokat folytat a kereskedelmi kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről./mti/

--

bb.53. időjárásjelentés

hén/1l/la

1967. szeptember 11.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este 19 órakor:

hűvös idő, kisebb esővel.

várható időjárás kedden estig: tulnyomóan felhős idő, többfelé kisebb esővel. mérsékelt, időnként megélnékülő északnyugati, északi szél. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-22 fok között./mti/

--

19.39/1l

- 34 -

20.1p

mti

bb.54. kádár jános a szovjet tudomány és technika jubileumi kiállításán

la/1l/la

1967. szeptember 11.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára feleségével hétfőn látogatást tett „a szovjet tudomány és technika 50 éve”, jubileumi kiállításon.

a vendégeket f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és sz. i. kozlov, a kiállítás igazgatója fogadta és kalauzolta./mti/

--

bb.55. budapestre érkezett mrs. barbara castle angol közlekedésügyi miniszter

la/1l/las

1967. szeptember 11.

hétfőn délután budapestre érkezett mrs. barbara castle angol közlekedésügyi miniszterasszony. a repülőtéren dr. csanádi györgy közlekedés és postaügyi miniszter, földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, valamint a közlekedés és postaügyi minisztérium más vezetői fogadták. jelen volt a repülőtéren a miniszterasszony fogadásán sir alexander morley budapesti brit nagykövet.

a látogatás dr. csanádi györgy közlekedés és postaügyi miniszter f. évi januári angliai látogatásának viszonzása./mti/

--

20.50/1l

-35-

- v é g e -

mti

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 12.

bb. 1. külföldi művészek budapesti, magyarok külföldi kiállításai - a kki eseménynaptárából

i tf/j/sr/gy/La

1967. szeptember 12.

sűrűn sorakoznak a következő hetekre szóló bejegyzések a kki eseménynaptárában. a magyar kultúra külföldi szereplései mellett számos országból érkező vendégek, kiállítási anyagok s egyéb történések követik egymást.

szeptember 13-án az ernst muzeum termeiben mongol képzőművészeti kiállítás nyílik, amelyre 19 művésznak mintegy 60 alkotását küldték el a távoli országból. a tárlaton a 17.-19. századból való festményekkel együtt mutatják be mongólia mai képzőművészetének értékes alkotásait. szeptember 20-án nyitják meg amücsarnokban az „intergrafik 67,, című kiállítást, amelyet a magyar-ndk kulturális csereprogram alapján hoznak budapestre. mintegy 40 ország alkotóinak grafikai munkáit tárják a közönség elé. ugyancsak a műcsarnokban rendezik meg a „rajz és akvarell franciaországban matisse-től napjainkig,, című tárlatot; ennek anyagában a párizsi musée d'art moderne híres gyűjteményének mintegy száz alkotást felölelő válogatását ismerheti meg a közönség. bemutatják a budapestieknek a többi között chagall, giacometti, matisse, picasso, vasarely több munkáját.

jeles vendége lesz ebben a hónapban az írószövetségnek: budapestre érkezik gehlin, a svéd írószövetség elnöke.

hét magyar művész alkotásai szerepelnek ezekben a hetekben az istanbulban megrendezett 5. nemzetközi kerámiakiállításon. csekovszky árpád, gábor istván, garányi józsef, majoros hédi, majoros jános, stándl katalin és végváry gyula munkáit mutatják be. egyidejűleg a kiállítással konferenciát is rendez a keramikusok nemzetközi szövetsége; magyarországot kovács margit képviseli.

/folyt. köv./ v

- 1 -

La